



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

日捕鲸活动加剧令人担忧

<http://www.fristlight.cn> 2006-06-22

[作者] 夏文辉

[单位] 科学时报

[摘要] 科学时报2006年6月21日报道 国际捕鲸委员会第58届全体大会日前在加勒比海岛国圣基茨和尼维斯召开。与会的新西兰自然资源保护部长克里斯·卡特行前流露出担心：“捕鲸大国”日本估计会拉到简单多数投票，从而主导会议议程，为其捕杀鲸鱼“清扫障碍”。

[关键词] 国际捕鲸委员会;鲸鱼

科学时报2006年6月21日报道 国际捕鲸委员会第58届全体大会日前在加勒比海岛国圣基茨和尼维斯召开。与会的新西兰自然资源保护部长克里斯·卡特行前流露出担心：“捕鲸大国”日本估计会拉到简单多数投票，从而主导会议议程，为其捕杀鲸鱼“清扫障碍”。据新西兰媒体报道，会议召开前夕，日本游说危地马拉、马绍尔群岛等国进入国际捕鲸委员会，使按日本意愿投票的成员可能增加到约37个，而反对方约为30个。这样，自1986年商业捕鲸禁令颁布以来，以日本为首的支持捕鲸的一方将首次在会议中占据上风，涉及捕鲸的环保行动、相关环保议题的讨论可能会遇到较大阻力。过去几十年，针对捕鲸的较量僵持不下。国际捕鲸委员会1986年宣布禁止商业捕鲸行为，但日本等国一直以“科学研究”为名捕鲸。反对捕鲸者指出，目前鲸鱼的数量急剧下降，最终将影响海洋环境；部分鲸鱼濒临灭绝，亟待保护；日本借“科学研究”之名捕鲸，实为满足鲸肉消费。国际媒体的消息说，日本今年计划捕杀935头小须鲸、10头濒临灭绝的长须鲸，并打算捕杀濒危的驼背鲸。1904年至1986年间，仅在南半球就有200万头鲸鱼被捕杀，到上世纪80年代初，捕鲸活动令灰鲸及座头鲸的数目减少了90%以上。商业捕鲸禁令颁布以来，日本等国以科研名义捕鲸，又有2.5万多头鲸鱼被捕杀。舆论认为，新西兰等强烈反对捕鲸的国家在国际捕鲸委员会本届全体大会上可能处境不利，不过，取消商业捕鲸禁令的动议需要得到超过75%的该委员会成员支持才有可能通过，日本等国目前仍难以无所顾忌地捕杀鲸鱼。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

